
ATA DA 029ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso - 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck  

Dirce Heiderscheidt  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Registra 

com grande alegria e emoção, que na noite 

anterior, a Alesc homenageou a Central Estadual de 

Transplantes do estado em sessão especial. 

Ressalta a importância do evento, citando que 

Santa Catarina, é o primeiro estado do país na 

realização de diferentes transplantes, um grande 

trabalho desenvolvido pela Secretaria da Saúde. 

Parabeniza o dr. Joel que durante 13 anos de sua 

vida dedica especial atenção aos catarinenses que 

precisam de transplantes. Esclarece que a 

solenidade reuniu representantes de todas as 

equipes envolvidas no processo de transplantes, os 

hospitais, doadores de órgãos e transplantados. 



 Destaca e enaltece as pessoas que doam seus 

órgãos, às vezes desconhecidas, para salvar outras 

vidas, é um gesto de solidariedade humana e que 

não tem preço.  

 Finaliza parabenizando todos os homenageados, 

todas as famílias que compartilham de um momento 

tão significativo. Espera com certeza que muitas 

cirurgias ainda sejam realizadas na área.  

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

reunião com o secretário da Segurança Pública, sr. 

Alceu Pinto, que colocou as ações voltadas na área 

de segurança. Destaca a previsão de instalação de 

três mil novas câmeras de segurança de 

videomonitoramento em cidades catarinenses, e cita 

o sistema integrado de monitoramente de placas de 

carros que fiscaliza eficazmente, bem como a 

renovação da frota de veículos para a polícia.  

 Acredita que tais atos atenderão as demandas 

dos municípios catarinenses, pois muitas vezes 

prefeitos vêm aos gabinetes pedindo mais segurança 

para os munícipes. 

 Salienta que a Polícia Civil e a Militar estão 

formando novos policiais e 15 oficiais dos 

bombeiros militares, os quais brevemente entrarão 

em atuação, atendendo pleitos municipais e, por 

isso, parabeniza o secretário. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Anuncia a 

sessão especial que será realizada na cidade de 

Criciúma, no próximo dia 16, em homenagem aos 50 

anos da Unesc, antiga Fucri. 

Apresenta um breve histórico da criação da 

Universidade do Extremo Sul Catarinense, Unesc, 

citando a Lei n. 697, de 22 de janeiro de 1968, 

pelo então prefeito de Criciúma, Ruy Hulse, 

representando um forte vetor de desenvolvimento na 

região sul, além de possibilitar a abertura de 

novos horizontes pela desconstrução de dogmas e 

paradigmas. 

Atualmente a Unesc possui 32 cursos de 

graduação, 20 cursos de especialização, mestrado, 



doutorado e colégio de aplicação com ensino médio 

e fundamental. São 10 mil alunos frequentando as 

salas de aula e 57 doutores e 183 mestres fazem 

parte do corpo docente. 

Salienta que a referida comemoração representa 

motivo para estimular a defesa da instituição, 

principalmente em relação ao papel da 

universidade, no início de um novo milênio, como 

exercício permanente, continuado e comprometido 

com o seu tempo. Na oportunidade, cumprimenta a 

reitoria, os professores, os servidores e 

colaboradores, além de mandar um abraço especial à 

reitora Luciane Ceretta e ao vice-reitor Daniel 

Preve. 

Por fim, convida todos os parlamentares da 

Casa Legislativa a participarem do grande ato 

comemorativo à Unesc. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) - Fala sobre 

reuniões que participou na secretaria da Fazenda 

para discutir a mudança na legislação do ICMS no 

estado, que vem trazendo muitos prejuízos aos 

empresários e à arrecadação. Informa que o 

secretário mostrou-se sensível às reivindicações, 

reconhecendo a necessidade de reverter tal quadro. 

 Neste sentido, registra que esta Casa 

encaminhou uma Proposta de Decreto Legislativo, 

suspendendo o decreto da Secretaria da Fazenda, 

que tirava a competitividade do setor atacadista e 

distribuidores aqui instalados, que geram mais de 

100 mil empregos e, consequentemente, importantes 

para a economia e a arrecadação. 

 Declara que o secretário prontificou-se a 

encaminhar um projeto de lei a Casa, mas avalia 

que a solução cria uma instabilidade jurídica, 

porque desde 1º de abril o segmento já perdeu 

quase 40% do seu faturamento, num grande prejuízo 

para o estado. Desta forma, decidiu-se pela Medida 

Provisória n. 220, com efeito retroativo, que já 

foi encaminhada ao Legislativo, na tentativa de 

minimizar tal situação.  

 Ressalta que a medida provisória vai também 

reparar as normas do sistema tributário do setor 

industrial, e solicita aos seus pares celeridade 



na tramitação da matéria, que faz uma equiparação 

para a indústria, no mesmo sentido da rede de 

atacadista e distribuidores, corrigindo distorções 

de alíquotas em relação aos demais estados. 

 Enfatiza que este é um avanço importantíssimo 

para o estado e parabeniza o secretario Paulo Eli, 

que está sendo muito assertivo na condução da nova 

convalidação do sistema tributário catarinense, 

que inclusive é uma exigência federal. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, reconhecendo a grandeza do 

seu trabalho em defesa dos empreendedores 

catarinenses, tendo em vista o bem-estar de todos 

os catarinenses. Também relata que conversou com o 

secretário Paulo Eli sobre a mudança das normas do 

ICMS, recebendo do mesmo um retorno positivo. 

[Taquígrafa: Sara]  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO CARLOS CHIODINI (Orador) – Registra a 

presença e deseja boas-vindas ao ex-governador 

Espiridião Amin, e atualmente deputado Federal, 

também do empresário de Jaraguá do Sul, sr. 

Anselmo Ramos. 

 Comenta sobre o ajuste tributário que vai ser 

aplicado no estado, a partir da presente data. 

Cita que é uma Medida Provisória, que altera a Lei 

n. 10.297, de 26 de dezembro de 1996, redução do 

ICMS, que dará correção e mais competitividade, 

melhores resultados para investir em inovação e em 

melhorias no setor produtivo catarinense.  

 Parabeniza a Secretaria da Fazenda, 

principalmente a equipe técnica pela iniciativa, 

pelo ato concreto apresentado. Solicita apoio e 

rapidez, aos colegas deputados, para tramitação e 

aprovação da matéria em Plenário. 

 Conclui com convicção que as empresas 

catarinenses serão estimuladas a progredir, e 

também gerar mais empregos e renda no estado. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 



********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0285/2018, 0286/2018, 

0287/2018 e 0288/2018, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0291/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa, 0292/2018, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; e 0293/2018, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0211/2018, de autoria do deputado Cesar Valduga; e 

0212/2018, deputado Neodi Saretta.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possam usar a tribuna as sras.:  

Andréa Carvalho – coordenadora estadual do Grupo 

de Mães pela Diversidade de Santa Catarina, e 

Telma Cristina, para divulgarem as atividades de 

assistência, amparo e acompanhamento a famílias 

que passam por dificuldades de relacionamento 

devido à diversidade social e comportamental. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

  

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Cumprimenta 

as senhoras do projeto Mães pela Diversidade, 

ressaltando a importância social, doando amor 

carinho e dignidade àqueles que vivenciam tal 

situação. 

Faz referência ao deputado Rodrigo Minotto que 

na tribuna anunciou a sessão especial em 

comemoração aos 50 Anos da Fucri, hoje, Unesc, 

esclarecendo que também é consignatário do pedido, 



conjuntamente ao deputado Cleiton Salvaro. 

Ressalta que, graças ao entendimento das partes, 

conjugou-se um pacto entre os três deputados do 

sul, a realização, na próxima segunda-feira, no 

campus Unesc, da referida sessão especial. Saúda a 

reitora Luciane Ceretta e o vice-reitor Daniel 

Preve, cumprimento extensivo a todos os reitores e 

ao precursor, grande amigo e deputado dr. Ruy 

Hülse. 

Tece breve histórico da Fucri/Unesc, indicando 

sua criação em 1968, por lei municipal, pelo então 

prefeito dr. Ruy Hülse. Transformou-se em 

universidade em 1997, por aprovação do Conselho 

Estadual de Educação. Destaca que a Fucri é 

mantenedora da primeira escola de nível superior 

criada no sul de Santa Catarina. Salienta ainda 

que a entidade emergiu de um movimento comunitário 

regional, culminando com a realização de um 

seminário de estudos pró-implantação do ensino 

superior no sul catarinense. 

Informa que atualmente, possui mais de 3.000 

alunos, distribuídos em cursos e programas 

conduzidos por colaboradores, professores e 

funcionários, além de oferecer ensino de 

excelência, pesquisa com reconhecimento 

internacional e extensão, transformando a vida de 

muitas comunidades por meio de projetos de 

intervenção social na região e do estado. 

Por fim, reitera o convite, em nome do 

Parlamento, à sessão especial em homenagem à 

querida e grande universidade Fucri/Unesc.  

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

a Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

solene, para o dia 16 de abril, próxima segunda-

feira, às 19h, em Criciúma, em Comemoração aos 50 

Anos da Fucri/Unesc. [Taquígrafa: Elzamar] 


